

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 143 (147) 26 июня 1940 г. СРЕДА
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского райкома и заводского комитета
ВКП(б), завкома и дирекции Магнитогорского
металлургического комбината имени Сталина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 6 часов вечера в зале заседаний завкома металлургов созывается инструктивное совещание секретарей партбюро, председателей цехкомов, председателей и членов общезаводского и цеховых комсов по вопросу о задачах комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу.

Заводской комитет ВКП(б).
Завком металлургов.

ОБРАЩЕНИЕ

Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов
ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим,
ко всем членам профессиональных союзов

ТОВАРИЩИ!

Капиталистический мир вступил в новую фазу. Вторая мировая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. Добыча завязана прессе капиталистической эксплуатации, рабочий работает по 10—12 и больше часов в сутки, отменены все воскресные и праздничные дни. Путем такой всеобщей мобилизации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения. Таким образом, возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чревата неожиданными.

В этих условиях наша страна, борясь за политическое и экономическое освобождение народов СССР, еще больше усиливает свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть в безопасности, если не будет в состоянии производить вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть в состоянии бороться с любым агрессором. Мы должны стать еще более могущественной страной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача еще больше укрепить оборону страны, укрепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот, совершенствовать и увеличивать их вооружение, укрепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым. Мы обязаны направить все силы для дальнейшего развития индустрии, для укрепления нашего государства. Нам нужно больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей нашего народного хозяйства!

Для дальнейшего укрепления оборонной мощи своей родины рабочий класс СССР должен пойти на необходимые жертвы. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что нынешний 7—8-часовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях в настоящее время недостаточен для выполнения задач, стоящих перед советской страной. Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше, чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что в данных условиях должна быть увеличена продолжительность рабочего дня для рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и об-

щественных предприятиях и учреждениях и доведена до восьми часов. Необходимо продлить продолжительность рабочего дня увеличить:

с семи до восьми часов на предприятиях с семичасовым рабочим днем;

с шести до семи часов — на работах с шестичасовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда;

с шести до восьми часов — для служащих учреждений;

с шести до восьми часов — для лиц, достигших 16-ти лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает также, что существующая организация работы на предприятиях и в учреждениях на основе шестидневки снижает выпуск продукции. К тому же переход на шестидневку в городе создает разрыв между трудящимися города и деревни, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на государственных, кооперативных и общественных предприятиях и в учреждениях перейти на семидневную неделю.

Эти мероприятия будут серьезным шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи советской страны. Каждый рабочий, каждая работница хорошо знают, что лишней час работы и переход на семидневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней даст нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

И после увеличения на один час, рабочий день в СССР попрежнему останется самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

На наших предприятиях и в учреждениях подавляющая масса рабочих и служащих честно и добросовестно относятся к своим обязанностям, к выполнению законов о труде и трудовой дисциплине. Но наряду с ними имеется некоторая часть, а именно 3—4 проц. молодых рабочих и служащих, недавно пришедших на производство, которые, пользуясь отсутствием безработицы, уничтоженной советской властью, и злоупотребляя терпением советского государства, перебегают с завода на завод, подрывают дело дисциплины, не желают честно трудиться, пренебрежительно относятся к выполнению требований, установленных законом и одобренных народом. Против этих лгунов, прогульщиков и должны быть в настоящее время усилены меры наказания. Социалистическое государство рабочих и крестьян не может терпеть дальше, чтобы эти люди наносили ущерб народному хозяйству. Государство обязано защитить народное хо-

зяйство от дезорганизаторов производства, обязано оградить интересы народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что должен быть запрещен самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений на другое или из одного учреждения в другое. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных, общественных предприятий и учреждений, должны предаваться суду и по приговору суда подвергаться тюремному заключению, а прогульщики должны караться исправительно-трудовыми работами по месту работы, с удержанием на определенный срок части их заработной платы.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел в Правительство СССР и в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении рабочего дня и доведении его до восьми часов, о переходе с шестидневки на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и из учреждений. Эти предложения Правительством СССР и Президиумом Верховного Совета СССР одобрены.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и всю интеллигенцию использовать до дна все возможности дальнейшего роста производительности труда в СССР, помня слово Ленина о том, что производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Повысить производительность труда, дать своему государству больше продукции нужной для роста хозяйственной и оборонной мощи, — в этом перейший долг, обязанность каждого труженика в какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал. Выполнением этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой патриотизм, проявляет преданность своей родине.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие, все члены профессиональных союзов целиком и полностью поддержат эти мероприятия, честно выполнят перед социалистической родиной свой долг, проявят новые образцы трудового героизма в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма, в борьбе за новые победы коммунизма, в борьбе за великое дело Ленина — Сталина.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

Сообщения ТАСС ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И ЮГОСЛАВИЕЙ

После того, как благоприятно были закончены экономические переговоры между СССР и Югославией и произведен обмен ратификационными грамотами, правительство СССР и правительство Югославского королевства решили установить нормальные дипломатические отношения и назначить с этой целью дипломатических представителей.

Правительство СССР назначило полномочным представителем тов. Плотицкого Виктора Андреевича, которому правительство Югославии дало агреман, а югославское правительство назначило посланником в Москву г-на Милана Гавриловича, которому правительство СССР также дало агреман.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Плотицкого В. А. полномочным представителем Союза ССР в Югославии, освободив его от обязанностей полпреда СССР в Норвегии.

Сообщения ТАСС

В последние дни в англоамериканской печати стали распространяться слухи о якобы происходящих между СССР и Турцией переговорах на предмет заключения нового советско-турецкого договора и что, в связи с этим, министр Сараджоглу, якобы, собирается поехать в Москву.

ТАСС уведомлен заявить, что эти слухи лишены всякого основания и представляют сплошной вымысел.

КОМАНДУЮЩИМ ЭСТОНСКОЙ АРМИЕЙ НАЗНАЧЕН ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ГУСТАВ ИОНСОН

ТАЛЛИН. 23 июня. (ТАСС). Приказом президента республики 22 июня 1940 года генерал Лайдонер освобожден от обязанности главнокомандующего армии и уволен в отставку.

Одновременно приказом президента республики с 22 июня сего года призван на действительную военную службу и назначен командующим эстонской армией генерал-майор Густав Ионсон.

Главнокомандующий эстонской армией генерал-майор Густав Ионсон родился в 1880 году. В 1923 году окончил курсы генерального штаба в Таллине. Начиная с 1918 года и до ухода в отставку (в 1939 г.), был последовательно командиром первого кавалерийского полка, помощником начальника генерального штаба, начальником военных учебных заведений, командиром третьей дивизии, инспектором кавалерии. Генерал-майор Густав Ионсон пользуется большим авторитетом среди руководителей эстонской армии.